

增强技术创新力 提高企业软实力

峨口铁矿技术工作评审推进技术攻关创新

■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯“加强无人机测量功能开发,为矿山生产、生活测量提供更精确的数据依据”,这是近日峨口铁矿开展的技术职务人员半年工作评审中的课题之一。为进一步加强矿山广大技术职务人员的责任意识、担当意识、激发队伍竞争力、创新力,努力提高业务绩效水平,以强大的技术支持服务降本增效目标的实现,峨口铁矿举办了技术职务人员半年工作汇报评审,矿各职能部门负责人、首席工程师及相关科室负责人担任评委,该矿41名受聘区域工程师、主管工程师、主任工程师向评审组作了工作汇报。

此次汇报评审涉及地质、测量、特种设备、采矿、机械、电气、耐火材料等20余项矿山专业。汇报人员围绕“受聘业务现存的技术问

题和应该采取的措施,参与其他的指令性项目中自己主要承担工作完成情况,省级、国家级发表论文情况,识别本专业法律法规、支撑修订现行相关规章制度,提出矿内部管理不符合实际及不适用制度改进”五部分内容进行了汇报。汇报评审集中展示了2016年上半年受聘技术职务人员在本专业领域所作出的技术成绩,总结和发现创新工作亮点,公正客观地反映每一位技术人员的工作绩效水平。其中,无人机测量系统的应用和完善、35吨锅炉脱硫改造优化、回转窑年检方案优化设计等技术项目的推进解决了该矿当前面临的实际问题,为成本缓解压力起到了积极作用。该矿评审组听取汇报后,对专业课题提出、项目设计、过程管控、应用效果等进行了深入讨论,提出指导意见。该矿相关领导

表示,矿部大力支持各种技术革新的攻关和实际应用,在实践中要遵守工艺改善的申报流程,严格综合评审审批制度,保证技术攻关项目的科学性和实用性,发挥技术效能把好制度流程保障关,真正实现攻关预定目标。

编后<<<

一直以来,技术职务人员担负着公司生产、设备、安全等领域的创新攻坚任务,对破解工艺技术难题、解决生产瓶颈问题、节能降耗指标完成发挥着关键作用,代表着企业生产经营建设的软实力。峨口铁矿高度重视技术人才培养,以课题选定、定期检查、评审验收、奖励区分等方式加强对技术人员的管理,为技术人员创造了良好的发展提升平台,有力地增强了技术创新力,他们的做法值得借鉴。

■通讯员 岳九成 王磊 报道

本报讯 近日,冷轧硅钢厂对在本厂技术比武取得名次的61名选手进行了隆重表彰奖励,在全厂掀起了向比武状元学习、立足岗位争当能工巧匠的热潮。

为进一步提高职工的岗位操作技能,全面提升职工整体素质,助力冷轧硅钢增品种、提品质、创品牌,打赢冷硅生存保卫战,3月,该厂工会下发了《2016年职工标准化操作岗位练兵技术比武实施方案》,在全厂范围内开展了以“技能登高、素质提升”为主题的职工岗位练兵技术比武活动。活动采取“五推进”的原则组织开展,即通过全员岗位练兵技术比武活动推进生产经营建设重点工作;推进对标挖潜、节能降耗等工作;推进队伍技能等级的提升;推进职工队伍整体素质的提升;推进职工技术创新创效活动。

全厂各作业区认真组织、充分发动职工参加,尤其是35岁以下的青工积极参加岗位练兵,10个作业区的356名一线职工参加了23个工种的比武活动。厂工会还积极与外协单位协商沟通,在该厂从业的外协人员、顶岗实习职工中也开展了标准化操作岗位练兵技术比武活动。

冷轧硅钢厂秣马厉兵倾力品种质量升级

复合材料厂

采矿接续工程安全质量两手抓

■通讯员 闫慧娟 报道

本报讯 近一段时间,复合材料厂自营大关山矿区采矿接续工程项目经理部在狠抓施工安全的同时紧抓施工质量不放松,全力保障项目顺利进行。

安全管理从细节做起。一是从软件上下功夫,对道路开拓爆破设计严格执行审批程序,层层把关,确保设计安全规范。建立合理有效的安全管理制度、职责明确的安全责任体系,并做好落实。通过每天的早碰头会对参与施工作业的员工进行两交底三检查,即班前上下工序安全事项交底、施工作业安全交底;安全用品穿戴、防护设施检查,施工设备、器具安全性能检查,安全管理人员现场跟班专业检查。二是从硬件上作保障。对不合格的设备、设施坚决停用;加强安全标识配置,施工口设立安全围栏及宣传牌,对岩层不良浮石地段设置明显的安全警示牌;对施工区域相邻村镇的实际,全力做好安全管控工作。

施工质量加强过程管控。一是施工人员强化执行意识,严格按施工设计及规范要求进行作业。二是由监理公司专业人员实行专业监理,对上山道路路基碾压、路边安全护挡设置、道路转弯坡度、宽度等各环节加强过程监控,确保工程质量满足规范要求。三是项目经理部建立质量管理制度,管理人员认真履行职责,在施工环节中及时跟进,在现场发现问题及时纠偏及时协调解决。

目前,矿岩运输主道路工程已修筑成形,基建剥离工作正积极推进。



东山矿通过加大设备巡检保养力度,做实职工防暑降温检查、避开高温时段作业等多种举措,积极应对近期持续高温天气,确保生产稳定顺畅。图为职工在检查保养设备。高爱忠 摄

哥俩“好”

王劲财和李贺都是2013年分配到加工厂的大学毕业生,现在都是热熔渣制棉事业部点检员。他俩参与了该项目从厂房土建到建成投产的全部过程,尤其在设备安装、调试、运行、维护检修方面表现优异,出现设备故障总是在第一时间到现场参与处理,配合检修人员进行设备检修,并认真、实时记录,做到每日事每日毕每日记。两人先后获得2014年度、2015年度“先进个人”荣誉。图为他们在现场维修氮气起吊枪。张彦峰 摄



中华人民共和国产品质量法

第四十七条 因产品质量发生民事纠纷时,当事人可以通过协商或者调解解决。当事人不愿通过协商、调解解决或者协商、调解不成的,可以根据当事人各方的协议向仲裁机构申请仲裁;当事人各方没有达成仲裁协议或者仲裁协议无效的,可以直接向人民法院起诉。

第四十八条 仲裁机构或者人民法院可以委托本法第十九条规定的产品质量检验机构,对有关产品质量进行检验。

第五章 罚则

第四十九条 生产、销售不符合保障人体健康和人身、财产安全的国家标准、行业标准的产品的,责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品(包括已售出和未售出的产品,下同)货值金额等值以上三倍以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第五十条 在产品中掺杂、

掺假,以假充真,以次充好,或者以不合格产品冒充合格产品的,责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额百分之五十以上三倍以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第五十一条 生产国家明令淘汰的产品的,销售国家明令淘汰并停止销售的产品,责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额等值以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得。

第五十二条 销售失效、变质的产品的,责令停止销售,没收违法销售的产品,并处违法销售产品货值金额二倍以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

【连载九】

(上接第一版)李晓波

指出,不断提高公司全面从严治党水平,切实把党的政治优势转化为市场竞争优势,把党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力,是公司破解当前困难挑战的工作着力点,是检验落实“两个责任”成效的标尺。党员干部要积极主动适应全面从严治党、全面依法治企严格再严格、越往后越严格的新形势,拿出担当、拿出行动、拿出执行力,不断增强党的意识和党员意识,时刻用好干部标准严格要求自己,不断提升党性修养,努力增长本领才干,成为堪当大任的排头兵和主心骨。广大职工要树立必胜信心,敢于向困难“亮剑”,不留退路,不找借口,为公司坚决打赢生存保卫战建功立业。要进一步运用好巡视整改成果,举一反三,“破”“立”结合,用整改促进“两个转化”,让“两个责任”落实掷地有声,不断开创全面从严治党、全面依法治企新局面,推动公司加快提质增效、转型升级,为塑造山西美好形象、实现山西振兴崛起作出应有贡献。

各单位党委(直属党总支、直属党支部)书记、纪委书记;工程管理部、系统创新部、审计部等部门部长;党群部门副处级以上领导干部参加会议。

公司召开落实党风廉政建设“两个责任”工作推进会